

枣庄今年提出,对能在境内外资本市场上市的企业一次性奖励200万

重奖之下 枣企上市路还远吗

本报记者 白雪岩

今年,枣庄市提出,对于在境内外首次公开发行上市的企业,一次性奖励200万元。而目前,全市除山东智达立实业有限公司登陆美国资本市场外,还没有打破国内A股市场零纪录的企业。何时迎来上市“春天”,枣企背负着众多期盼。

丰元化学二度闯关 待破国内A股市场

早在2007年,枣庄就提出,要把企业上市放在经济工作的突出位置来抓,不断加强对企业上市的引导、扶持和服务力度,力争尽快打破僵局。

记者从有关方面了解到,2010年,山东丰元化学股份有限公司冲击国内A股市场,却没能在资本市场留下枣庄印记。今年5月,丰元化学再次冲击上市,作为将开启枣庄A股大门的领军企业。2011年,山东智达立实业有限公司在美国纳斯达克挂牌上市,实现了枣庄上市企业“零”的突破,结束了枣庄无上市公司的历史。

枣庄另一家大型企业山东丰源煤电股份有限公司,拥有75亿元资产,在2011年初就开始了旗下资产整合:以1.84亿元收购了峰城国资公司持有的山东申丰集团水泥有限公司43.4%国有股权、山东中科生态科技有限公司43.4%国有股权和山东丰源通达电力有限公司6%国有股权,从而全资持有3家公司的股权。而作为枣庄市“首推上市企业”,丰源煤电一直没有出现

在证监会拟上市公司信息披露名单中。

化工业不受青睐 另寻出路图上市

据了解,我国企业申请上市并公开发行股票除了要求经营业绩良好、赢利能力较好、制度健全、风险可控外,还要求所处行业以及募集资金使用方向符合国家产业政策,具备良好的发展前景。

而对于化工业企业,不仅考虑单个企业的主营业务盈利水平,还要兼顾企业所在行业的整体发展情况,从节能减排、环境保护等方面考虑。

从国家相关部门统计的数据来看,2009年,枣庄丰元化学等国内7家主要生产企业的产量约占全国总产量的84%,丰元化学草酸产

量居行业第一。但相关业内人士分析,化工类行业不受证监会青睐,国家产业政策支持力度不够是丰元上市失利的主要原因。

作为煤炭资源枯竭型城市,近年来枣庄已步入转方式、调结构的转型道路,以台儿庄古城为龙头的旅游产业也逐步取代煤炭的主导地位,因此,推动旅游产业上市成为枣庄企业上市的新出路。

“台儿庄古城上市是目前上市计划中的一项重要工作。”枣庄市委书记陈伟曾表示,与其他旅游股不同的是,将主打“红色旅游”项目。

政府当辅导员 砸重金寻突破

近几年来,枣庄市政府部门拿

出相关政策,优化经济环境,培育上市后备资源,成为推动企业上市强有力的助推器。

今年7月份,为加快企业上市步伐,枣庄市专门出台了《关于推进企业上市的意见》,制定一系列具有针对性、可操作性的政策措施。希望企业拿出最好的资产、最好的业务、最好的技术,拿出积极进取、迎难而上的拼搏精神去上市。针对企业不想上市、不敢上市、不会上市的问题,政府部门充当辅导员、联络员和服务员,设身处地为企业搞好上市服务工作。

另外,今年枣庄市还提出,对在境内外首次公开发行上市的企业,一次性奖励200万元。把培育上市后备资源、企业上市个数,作为对各级目标管理绩效考核的重要内容。

跑在高速上 87袋棉纱遭贼手

六年来,这家物流公司已至少被盗15次

本报记者 孔红星

15日凌晨,滕州一家物流公司的司机拉着满车的棉纱从济宁运往江苏省。可经过京福高速公路滕州段时,被其他货车司机告知车上货物被盗。经清点,87袋棉纱不知去向,总价值约9万元。这家物流公司的负责人刘先生告诉记者,从2007年至今,他公司的货车在高速公路上已经至少被盗15次。



右后方的棉纱少了一大块。(受害人供图)

篷布被割开,车上货物被盗

刘先生介绍,他在滕州经营一家物流公司,承担全国各地的物流运输业务。在各项业务中,刘先生承担了济宁某公司的棉纱运输业务,主要从济宁运往南方各大城市。

据刘先生介绍,这次被盗的是一辆长17.5米的低平板半挂车。9月14日下午,车主高先生和司机刘先生按照惯例,从济宁一家纱厂装了

400包棉纱,价值在40万元左右,准备运往江苏省。晚上11点左右,货车从曲阜驶入日东高速,随后转入京福高速公路。

“15日凌晨40分左右,司机给我打电话说,货物在高速公路上被盗了。”刘先生介绍,他问了司机具体位置后,让货车在薛城收费站下了高速。刘先生赶到薛城,了解了事情的经过。原来,货车在京福高

速公路滕州段时,刘先生等人看到有同行的货车司机示意后方有情况,紧急停车后发现货车篷布已经被割开,右后方的货物不知去向。

刘先生开着货车在最近的收费站下了高速公路,刘先生随后赶到现场,一起向当地警方报案。由于货物被盗地点可能发生在高速公路滕州段,刘先生等人随后又来到滕州市柴胡店派出所报案。

被盗十几次,没有一次破案

此次货物被盗,刘先生的情绪虽然很低落,但并不惊讶。刘先生告诉记者,他2006年底从事物流行业以来,运送途中货物被盗至少15次,损失总价值在六七十万元,多发生在枣庄境内。据介绍,他所经营的物流公司由于与济宁的纱厂等有相关的协议,每月光运输棉纱的业务量就有2000余吨。

“每辆车运输的货物在30吨左右,也就是说,每天都会有两三辆车向南方运输棉纱。”刘先生说,挂在公司的有五六十辆车,运输棉

纱的车辆也不固定,碰到棉纱被盗的事情,这是谁也不希望发生的。在刘先生提供的报案记录及相关派出所出具的证明材料中,记者了解到,货物被盗时间发生在深夜,地点在济宁、枣庄、江苏等境内的高速公路上。

刘先生告诉记者,他怀疑案发的最大可能地点就是京福高速邹城入口南约10公里处,因为那里有一处近10公里慢坡路,每到此处货车司机总会放慢速度,给犯罪分子可乘之机。刘先生说:“做物流很辛

苦,因为路远,夜间行驶不可避免,每次运费最多也就是四五千元钱,可是所运送的货物却价值数十万元,甚至上百万元,如果发生了途中货物被盗的情况,损失惨重。”

刘先生也表示,尽管每次案发后自己都会报案,但每次都是石沉大海,没有任何回音。刘先生希望通过自己的不幸遭遇,提醒广大物流工作者,尽量给车辆增设护栏或是钢丝网套。同时,也希望公安机关加大打击道路犯罪的力度,以避免类似的事件发生。

右后角盲区 给不法分子机会

17日下午,记者联系到滕州市公安局柴胡店派出所民警,了解到民警正在调查此事。另外,据办案民警介绍,该派出所最近接到多起报案,称货物在高速公路上被盗。

在高速路上,车辆行驶如此快,不法分子是如何无声无息地把货物盗走的呢?刘先生说,一位有经验的办案民警告诉他,像这种大货车,一般装的货物都会超出车厢边缘。到了夜晚,车的右后角就会有一个盲区,而且物流大货车大都载重几十吨,体积庞大,盗贼从后面实施偷盗,车主很难察觉。

不法分子在凌晨,趁着司机最为疲惫,防范意识最差时,将自己开的车关掉大灯,借着被盗货车的灯光,与货车保持同速行驶,然后有专门的人用砍刀砍断绳索偷东西。

智能手机节 翼动全城

本报枣庄9月17日讯 15日,枣庄电信金秋天翼智能手机节开幕,活动期间,消费者可享受预存话费得手机、送宽带,免费获大礼包等特大优惠。

15日上午9时30分许,市中区三角花园贵诚购物广场南门外锣鼓阵阵。记者在现场看到,枣庄电信联手三星、中兴、华为等多家手机品牌推出多种优惠活动。消费者预存699元可获得三星I509智能手机和厨具一件并可获赠1100元话费;预存2399元既能获得手机一部并外加价值2580元的电动车一辆,两年宽带和2100元话费。多种特惠活动吸引了市民驻足咨询,并有不少市民当场办理手机业务。

中国电信枣庄分公司副总经理孙赫在致辞中说,如今的通信市场上,3G大发展已经是必然趋势,中国电信依托天翼网络好、速度快、覆盖广、终端丰富等诸多优势,大力发展3G智能机为引领的移动通讯业务,已经成为国内智能机行业的标杆。

孙赫介绍,中国电信率先推出了千元3G智能手机,低端不低质,让3G走入寻常百姓家。在金秋天翼智能手机节期间,中国电信将在全市各专业市场和客户群,集中开展一系列惠民促销活动。存费送费、存费送机、存费送豪礼等大幅度优惠,让消费者赚足便宜。

10余公斤过期 调味品被查扣

本报枣庄9月17日讯(通讯员 陈建水 记者 赵艳虹) 近日,薛城区卫生局卫生监督所开展了辖区餐饮单位调味品专项整治行动,没收标签不全、过期调味品10余公斤。

此次行动重点检查经常使用食品调味料的餐饮单位。截至目前,检查共84家餐饮单位,立案查处5家,没收标签不全、过期调味品10余公斤。